

市第六届残疾人运动会闭幕

共决出197枚奖牌

本报讯(记者孙鹏飞)5月30日,市第六届残疾人运动会在市体育村闭幕,来自各县(市、区)和市特殊教育学校的13支代表队200名残疾人运动员,经过两天紧张、激烈的角逐,共决出197枚奖牌,充分展示了挑战自我、超越自我的风采。

本届残疾人运动会共设田径、游泳、

举重、乒乓球、羽毛球、自行车、飞镖、象棋、围棋、盲人跳绳等10个大项122个小项,参赛运动员年龄最大的55岁,最小的只有8岁。比赛共决出197枚奖牌,其中94枚金牌、62枚银牌、41枚铜牌。组委会还设置了优秀组织奖、体育道德风尚奖、运动员顽强拼搏、勇于挑战、圆满完成了预定赛程,为残疾人实现梦想、放飞希

并在闭幕式上对先进单位和个人进行了表彰。

据市残联有关负责人介绍,本届残疾人运动会是对全市残疾人体育工作的一次大检阅,各项赛事紧张有序、精彩纷呈,运动员们顽强拼搏、勇于挑战,圆满完成了预定赛程,为残疾人实现梦想、放飞希

望提供了展示的舞台,充分体现了“平等、参与、超越、共享”的残运理念,传达了残疾人朋友共享社会文明成果、共创美好未来的共同心声。同时,通过举办本届残疾人运动会,发现了一批优秀的残疾人体育人才,为备战全省第七届残疾人运动会打下了基础。

第一批国家传统工艺振兴目录发布

汝州市、宝丰县汝瓷烧制技艺入选

本报讯(记者卢晓兵)5月30日,记者从市文广新局了解到,文化和旅游局、工业和信息化部日前联合印发《关于发布第一批国家传统工艺振兴目录的通知》,我省共有16个项目入选,其中包括汝州市、宝丰县的汝瓷烧制技艺。

汝瓷烧制始于唐代中叶,盛于北宋中晚期。古时,瓷多以产地命名,汝瓷器产于古汝州,故名汝瓷。根据近年来的考古发掘,汝州市张公巷窑窑址和宝丰县清凉寺汝官窑窑址是北宋烧制汝瓷最重要的两个窑口。这两地

皆属古汝州管辖范围,故汝瓷的烧制技艺在这两地皆有留存。汝瓷不依靠繁杂的装饰花纹来美化器物,而是以釉质与釉色示美。汝瓷在烧制时多使用内含玛瑙的釉料,釉面呈现奇异的淡青色,色泽介于蓝、绿之间,既有蓝色之冷,又兼具绿色之暖,是一种冷暖适应、和谐优雅的色调,有“雨过天晴云破处”之美感。汝瓷釉质莹厚如堆玉,素静典雅,姿容纯正,晶莹剔透,能产生特殊光泽,同时釉面为自然开片,有蟹爪、鱼子、冰裂纹等,这在其他瓷器中是少有的。

市青少年宫天文馆六一免费开放

本报讯(记者何恩远)5月30日,记者在市青少年宫了解到,为丰富少年儿童节日文化生活,激发少年儿童热爱科学、探索宇宙的兴趣,市青少年宫六一期间将开展公益活动,天文馆免费向少年儿童开放一天,放映由中美天文馆共同制作的科普节目《大鸟探险记》。

《大鸟探险记》是由美国芝麻街工作室发起,美国芝麻工作

室、北京天文馆、芝加哥阿德勒天文馆和美国新泽西州泽西市自由科学中心作为主要合作伙伴参与制作的一个少儿天文馆节目。节目中孩子们会跟随大鸟、埃尔莫和呼噜猪一起探索天空。

开放时间:6月1日,第一场9:00-9:50,第二场10:00-10:50,第三场15:00-15:50,第四场16:00-16:50。

宝丰县启动文化和自然遗产日系列文化活动

本报讯(记者卢晓兵)5月28日下午,宝丰县春风路小学(3)班教室里热闹非凡,该校百余名孩子正在享受一道非遗“大餐”——赵庄镇周营村姜俊俊、赵爱香夫妇表演的提线木偶戏。这也标志着该县文化和自然遗产日系列文化活动拉开序幕。

当天,姜俊俊、赵爱香夫妇表演了《双狮斗宝》《仙鹤吃子》《省亲》《三英战吕布》等节目。提线木偶戏进校园展演至6月15日,将遍

及全县各个有代表性的学校。宝丰县是我省首个国家级说唱文化生态保护实验区,有包括说唱文化在内的诸多非物质文化遗产,其中国家级非遗项目3个、省级5个、市级54个、县级87个,各国家级非遗项目代表性传承人321人。

为庆祝文化和自然遗产日,展示文化遗产保护成果,该县启动了“把遗产交给未来——多彩非遗·美好生活”系列文化活动。

卫东区举行师德主题教育演讲比赛

本报讯(记者田秀忠)为进一步加强师德师风建设,5月29日,卫东区教体局在区师训中心举行“不忘初心、立德树人”师德主题教育演讲比赛。比赛评出一等奖13名、二等奖10名。

来自全区中小学、幼儿园的23位教师参加了比赛。老师们字正腔圆、激情昂扬,讲述了身边默默

奉献、热爱教学、师德高尚的教师典型,阐述了对“不忘初心、立德树人”的深刻领悟。

观上小学教师王瑞博说:“我身边的优秀教师用他们的实际行动为我上了一堂堂精彩的课。我要好好学习他们一心为教育的精神,不负青春岁月,扎扎实实教书。”

鹰城名家讲读音乐会走进熊背十小

本报讯(记者卢晓兵)5月29日上午,由市文广新局、市文化艺术中心、鲁山县熊背乡雁鸣庄村组织的“茉莉芬芳”鹰城名家讲读音乐会六一专场文艺演出在该乡第十小学上演。

这次演出以引导孩子们学习

弘扬优秀民族音乐和传统文化为宗旨。我市文化工作者精心编排了《念奴娇·赤壁怀古》《题西林壁》《水调歌头·明月几时有》等8首耳熟能详的诗词朗诵以及古筝《渔舟唱晚》等3首经典民族器乐曲与师生展开互动。

“平民”国家队力克伊朗男篮

据新华社沈阳5月30日电30日,缺少大部分主力球员的中國男篮在沈阳以77:66战胜伊朗队。效力于广东队的大前锋任骏飞得到全场最高的19分,是中国队本场取胜的首功之臣。

报名名单上缺少了易建联、郭艾伦、韩德君等绝对主力,来到沈阳的最大牌球员胡金秋也未能上场,让杜锋带领的这支蓝队多少缺了点“星味”。相比之下,伊

朗队只缺少哈达迪一名主力。中国队能赢下本场对决,防守是关键。三分球命中率不如对手,罚球命中率不如对手,篮板球更是输了9个。但中国队依靠顽强防守全场11次抢断,并造成对手18次失误。中国队在第三节将比分拉开。后卫吴前的两记三分球带领中国队打出一波13:5的进攻高潮。伊朗队虽然在第四节顽强追赶,但最终没能挽回颓势。



5月30日,河北省枣强县肖张小学学生在李玉霞图书馆的流动图书车前翻阅图书。

近年来,河北省枣强县李玉霞图书馆开通流动图书车,配备图书2000余册,免费为远离图书

馆、公共文化设施欠完善的乡镇居民、学校师生提供图书借阅、预约借书、读者咨询等服务,开通了公共图书馆服务的“最后一公里”。

新华社记者 李晓果 摄

前“一姐”复出告捷 中国“金花”三进二



5月29日,彭帅在比赛中庆祝得分。

新华社记者 陈益宸 摄

新华社巴黎5月29日电(记者苏斌)曾经排名女子网坛世界第一的小威廉姆斯和莎拉波娃29日经历一番波折,双双赢得在罗兰·加洛斯的复出之战,晋级法网女单第二轮。当日出战的三位中国选手中,张帅和彭帅过关,段莹莹完败给主场作战的加西亚。

升级当妈妈的小威廉姆斯将今年法网作为复出后参加的首项大满贯赛事。对阵捷克选手克·普利斯科娃,世界排名已经掉至第451的小威还处于重拾状态的阶段,首盘她与对手一路战至“抢七”后才以7:4取胜。第二盘小威赢得相对顺利,以6:4锁定胜局。

这是俄罗斯美女莎拉波娃近三年来首次参加法网。在与荷兰选手霍根坎普的对话中,两度法网女单冠军得主在比赛中段状态出现起伏,但还是以6:1、4:6、6:3过关。

张帅的首轮对手是世界排名第260的斯洛伐克姑娘库乔娃。张帅在以6:0强势拿下首盘胜利后,第二盘中段与对手陷入缠斗,但还是在连保带破后以7:5结束战斗。她将在第二轮对阵经常

一同训练的罗马尼亚人贝古。

面对塞尔维亚选手克鲁尼奇,彭帅牢牢掌握主动,以6:3、6:4挺进第二轮。这是彭帅自2014年以来首次晋级法网单打第二轮。对此她笑言,最后一局自己“不仅手抖,心都抖了”。

因为脚部伤势,段莹莹近一个月以来未参加任何赛事。面对法国“一姐”加西亚,段莹莹历经58分钟,以1:6、0:6败下阵来。

彭帅接下来将与加西亚相遇。对此彭帅表示,加西亚球速很快,从发球到底线球都很重,自己就是努力去打。

女单三号种子、2016年冠军穆古拉扎直落两盘取胜。而被安排在菲利普·沙特利耶球场最后一个时段比赛的头号种子哈勒普与美国选手里斯克的首轮较量被推迟至30日。

纳达尔与意大利选手博莱利的男单首轮前一日因雨水中断,已经两盘领先的“红土之王”在比赛继续进行后挽救了第三盘局分0:3落后的不利局面,将本盘拖至“抢七”后以11:9取胜,从而以盘分3:0淘汰对手。



5月29日,小威廉姆斯在比赛中回球。

新华社记者 陈益宸 摄

同样直落三盘晋级的还有三号种子西里奇、六号种子安德森,以及加拿大新星沙波瓦洛夫。五号种子德沃特罗在先丢一盘的情况下,逆转击败持外卡参赛的法国选手马于。

征战今年法网女单正赛的6名中国队选手目前还剩下张帅、彭帅与王蔷三人。王蔷将在30日率先出战第二轮,对手是克罗地亚人马尔蒂奇,张帅、彭帅等人将参加女双首轮比赛。

世界杯热身赛秘鲁主场2:0胜苏格兰

新华社利马5月29日电(记者张国英)作为俄罗斯世界杯前的重要热身,秘鲁队29日在利马的国家体育场与苏格兰队展开较量,最终以2:0胜出。

当晚,世界排名第11位的秘鲁队与世界排名第34位的苏格兰队心态各不相同。苏格兰已无缘本届世界杯,因此,此战只是充当陪练。秘鲁队自赢得俄罗斯世界杯入场券后,情绪越来越高涨,此前两场热身赛连续赢下克罗地亚和冰岛。

比赛开始后,秘鲁队踢得积极主动,频频向对方球门发起进攻,掌控了比赛。对手则踢得十分沉闷,缺少激情,直至秘鲁队连开两个角球,似乎才被激发出斗志。此后双方争抢激烈。第37分钟,苏格兰后卫禁区内犯规,裁判判罚点球。秘鲁队经验丰富的中场队员奎瓦主罚命中。

下半场,秘鲁著名前锋法尔范接到队友传球,成功破门。主队将2:0的比分一直保持到终场。

根据世界杯小组赛日程,秘鲁将于6月16日首战丹麦队,6月21日和26日分别迎战法国队和澳大利亚队。



这是叶卡捷琳堡体育场内景(4月15日摄)。

位于俄罗斯叶卡捷琳堡市中心的叶

卡捷琳堡足球场始建于1953年,为迎接世界杯到来,场馆在原有基础上进行改造。场馆可容纳3.5万名观众。俄罗斯

世界杯期间,叶卡捷琳堡体育场将举办四场小组赛。

新华社记者 吴壮 摄

“青年军”能否复制“法兰西之夏”?

世纪之交的世界足坛属于法国,1998年世界杯、2000年欧洲杯,由齐达内、亨利等人组成的法国队“黄金一代”连夺国家队最重要的两个冠军,彼时的“法兰西兵团”风头正劲。

作为那支“冠军之师”的中场球员之一,德尚正带领法国“青年近卫军”,在他执教的第六个年头迎来再次触碰大力神杯、复制20年前本土夺冠的黄金时机。

姆巴佩、登贝莱、金彭贝……得益于优秀的青训体系,法国队再次盼来新星扎堆冒尖的时代。平均年龄不到26岁,创下近20年来最低,即将出现在俄罗斯世界杯上的“高卢雄鸡”给人留下无限想象空间。

法国队在10场世界杯预选赛中取得7胜2平1负的战绩,位列欧洲区A组头名,直接晋级决赛圈。这一结果并不令人感到意外,无论是伊布拉希莫维奇离开后的瑞典,还是后继乏人的荷兰,实力都不足以威胁法国队。

然而群星云集的法国队未在预选赛阶段展现压倒性优势,尤其进入下半程,他们先在小组头名之争中不敌瑞典,又在主场被世界排名比自己低100多位的卢森堡逼平,直至最后一轮才锁定直通俄罗斯的名额。

显然这不是德尚愿意看到的。球员

时代的德尚作风硬朗,而他在2012年接过法国队教鞭后也以铁腕作风示人,注重团队凝聚力建设,近三年顶着巨大压力弃用卷入性录像带敲诈案的皇马前锋本泽马,即便后者几天前的欧冠决赛进球还会引发对其落选讨论。毕竟法国队以往在大赛期间吃过队内不合的亏,2010年世界杯的罢训事件以及2012年欧洲杯的内讧,都让法国队以另类的方式在世界足坛留下印记。

近期出现的拉比奥事件又一次触动了德尚的底线。未能进入23人正选名单的拉比奥随后给德尚发邮件,表示不愿进入11人备选名单。德尚公开表态称,这是“巨大的错误”,又在队内会议上当众读了科斯切尔尼激励队友的信,意图第一时间将不和谐因素的影响降至最低。

四年前世界杯,预选赛附加赛上演大逆转的法国队在决赛圈闯入八强,不敌最终夺冠的德国。两年前欧洲杯,主场作战的法国队一路晋级决赛,但惜败给葡萄牙。近两年大批年轻球员的成长让他们看到了冲击大力神杯的希望,然而本届世界杯法国队正选名单多数球员没有大赛经验,又给他们的征程增添了不确定性。

洛里不出意外仍是门将位置首选。

科斯切尔尼伤退,左后卫门迪与右后卫西迪贝刚刚伤愈归来,法国队防线承受较大压力,来自西甲的瓦拉内和乌姆蒂蒂有望联手出任首发中后卫。

中场位置同样有人选缺失。组织能力出色的帕耶因伤落选,一度在曼联受到冷落的博格巴将承担起组织重任,马图伊迪和坎特构成后卫身前的一道屏障,而挤掉拉比奥进入正选名单的恩宗齐表现也令人期待。

锋线很可能还是吉鲁与格列兹曼的组合,但这对老搭档身边还会出现姆巴佩的身影。近两个赛季姆巴佩以火箭般速度上升,能越过普拉蒂尼,齐达内穿过的10号球衣,姆巴佩的成长受到认可。速度出众的登贝莱是替补席上的重要棋子,联赛表现出色的绍维恩和费基尔又会给法国队攻击线提供了更多选择。

本届世界杯法国队与澳大利亚、秘鲁和丹麦被分在C组,小组第一应是法国队的阶段性目标。这一过程中法国队需脚踏实地,重视对手,避免重演被卢森堡逼平的尴尬。

历届大赛都是对队实力和心理的双重考量,如能做好大赛期间的心理调控,法国队有望梦回20年前那个美妙的“法兰西之夏”。

(新华社巴黎5月29日电)